

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Толченниковой Е. Н.
«ОСОБЕННОСТИ КЛИНИКО-ЛАБОРАТОРНЫХ ПРОЯВЛЕНИЙ И ТЕРАПИИ
ГЕМАТУРИЧЕСКОЙ ФОРМЫ ХРОНИЧЕСКОГО ГЛОМЕРУЛОНЕФРИТА У
ДЕТЕЙ С ЭПШТЕЙН-БАРР ВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИЕЙ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.08 - педиатрия.

Среди заболеваний почек у детей гломерулонефрит занимает особое место в связи с распространенностью, склонностью к хронизации и рецидивированию. Во многом это объясняется несовершенством методов лечения гематурической формы хронического гломерулонефрита без учета факторов, оказывающих неблагоприятное влияние на характер течения заболевания. Последнее может быть обусловлено недостаточной изученностью патогенетических аспектов и, в частности, роли сопутствующей вирусной инфекции. В этой связи актуальным представляется изучение роли сопутствующей герпесвирусной инфекции, которой в последние годы уделяется значительное внимание, т.к. установлено ее негативное влияние на прогрессирование некоторых заболеваний почек. Среди герпесвирусов особого внимания заслуживает Эпштейн-Барр вирус ввиду доказанной тропности к различным структурам почек. Изучение влияния Эпштейн-Барр вирусной инфекции на характер течения гематурической формы хронического гломерулонефрита представляет естественный научно-практический интерес для разработки новых подходов к лечению. Поэтому актуальность диссертационной работы Толченниковой Е.Н., посвященной изучению эффективности терапии гематурической формы хронического гломерулонефрита у детей с сопутствующей Эпштейн-Барр вирусной инфекцией на основании изучения клинико-лабораторных проявлений, характеристик вирусных маркеров, особенностей цитокинового статуса, разработки и применения комбинированной (противовирусной и иммулотропной) терапии, не вызывает сомнений.

Сформулированные задачи работы соответствуют цели. В автореферате методологически правильно изложен дизайн исследования, описаны этапы работы, позволяющие получить полные сведения по каждой задаче исследования. В работе использованы современные, высокоинформативные методы исследования, в т.ч. лабораторные, иммунологические и статистические.

Работа является новаторской, т.к. впервые установлено неблагоприятное влияние хронической Эпштейн-Барр вирусной инфекции, особенно ее активной стадии, на течение гематурической формы хронического гломерулонефрита, разработан дифференцированный подход к назначению комбинированной

(противовирусной и/или иммуотропной) терапии, а также установлено положительное влияние подобной терапии на течение основного заболевания и подавление активности сопутствующей хронической Эпштейн-Барр вирусной инфекции.

По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных публикаций в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных журналов, рекомендованных ВАК Донецкой Народной Республики и Российской Федерации для опубликования основных результатов диссертаций. Результаты каждого этапа диссертационной работы докладывались на международных, республиканских научно-практических конференциях, форумах, конгрессах в Донецкой Народной Республике, в Луганской Народной Республике, в Украине. Результаты диссертационной работы внедрены в работу педиатрических и нефрологических отделений учреждений практической медицины.

Автореферат диссертации имеет все разделы с учетом требований к написанию автореферата. Замечаний по оформлению автореферата нет.

С учетом перечисленных данных можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Толченниковой Е. Н. на тему «Особенности клинико-лабораторных проявлений и терапии гематурической формы хронического гломерулонефрита у детей с Эпштейн-Барр вирусной инфекцией» является завершенным научным трудом и соответствует требованиям ВАК о кандидатских диссертациях, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Заведующий кафедрой факультетской
и поликлинической педиатрии с курсом
педиатрии ФДПО
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук
(14.01.08 – педиатрия), доцент

Н.А. Белых

Адрес организации:
390026, г. Рязань, ул. Высоковольтная д. 9
E-mail: n.belykh@rzgmu.ru

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных

Подпись Н.А. Белых «ЗАВЕРЯЮ»

